

“上阵”亲兄弟 双双受表彰

通讯员 张平



日前,太钢炼铁厂三烧作业区对今年质量能手和技术标兵提出了表彰,来自配混区域的康长城和康长弓特别引人注目,因为他俩不仅是作业区有名的“质量尖兵”和“技术能手”,更因为他俩是一对亲兄弟。兄弟俩同时在“质量月”受到作业区的表彰,成为该作业区的一大亮点。

哥哥康长城是三烧作业区配混组的专职点检员。多年来,他始终把质量工作视为自己的首要职责,严抓细查,全力把好质量生产关。他在执行质量标准制度上,真可谓是铁板一块,毫不含糊。组里质量操作失误者,罚你没商量;岗位工人工作有偏差者那就更不客气了,按章处罚。他每次到现场总是揣个小本子,走到哪查到哪,发现质量隐患能解决的就当场解决,不能当场解决的就记录下来,然后上会处理。日后,再去现场时,他定要复查一

遍。正是由于他在质量工作上的严细,多年本组的质量生产有序开展,为保供高炉提供了源源不断的优质烧结矿。

弟弟康长弓,参加工作二十多年来,勤奋好学,刻苦钻研岗位技术,多次攻克生产运行中的难点问题,从一名普通的员工逐步成长为班组里的技术能手。自从厂里上马了不少新设备,为了尽快驾驭这些“高科技武器”,他勤学善思,谦虚请教,很快就熟练掌握这些新设备的性能和工作原理,组里的同事们都称他为“好把式”。



太钢尖山铁矿成品动力部重视防汛工作,密切关注降雨变化,对精矿管道、尾矿管道沿线重点防护管段加密巡护频次,重点查看主要河流水位变化情况,防止管道出现冲沟、水毁等情况。
王晋仁 摄 郑惠文

山西省政协主席吴存荣到太钢调研

(上接第一版)精密带钢公司牢记嘱托,面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向基地和现场,攻坚克难,不懈攀登,从0.02毫米到0.015毫米不锈钢箔材,再到0.07毫米超平不锈钢精密带材、无纹理表面不锈钢精密带钢两项新产品全球首发,不断在高端制造业关键材料领域实现着创新突破。吴存荣对精密带钢公司坚持自

主创新,开展核心技术攻关,破解“卡脖子”难题等方面取得的成绩给予肯定。

吴存荣强调,太钢作为钢铁企业,近年来深入贯彻落实习近平总书记考察调研太钢集团的重要讲话重要指示精神,在科技创新上取得了不错的成绩,希望太钢集团继续瞄准科技前沿和市场需求,勇当创新“主力”,不断提升自主创新能力和产品核

心竞争力,以科技创新引领产业高质量发展。同时,全省各级政协组织和广大委员要充分发挥专门协商机构作用和人才荟萃、智力密集的优势,聚焦构建创新体系、释放创新活力、推动成果转化等重点,深入调研、精准建言,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,为建设科技强省、进一步加快转型发展贡献政协力量。

全民同心筑国防

(上接第一版)在雄壮的国歌声中,公司国旗班进行了升国旗仪式;全体人员参观学习了国防教育图片、人民防空知识图片;观看了国防教育宣传片。

公司相关负责人表示,提高全民国防意识,开展全民国防教育活动,是《国防法》、《国防

教育法》给予企业的义务和责任,武装系统将以此为契机,持续开展特色鲜明、形式多样、内容丰富的职工国防教育活动,实现国防建设和企业建设的同频共振、协调发展。

王乐波上校在讲话中,充分肯定了太钢在国防教育、民

兵预备役建设中取得的成绩,希望太钢进一步弘扬爱国主义精神,激发公司广大职工群众崇军尚武意识,厚植爱国主义情怀,为国防建设炼好钢、轧好钢,把民兵预备役队伍建设成为山西省太原市的标兵和品牌。

“交接班”安全更需关注

段建春



在倒班的员工中,常常能看到个别员工在交接班时不认真做好巡回检查,有的甚至连交接班记录也写不清楚,更甚者则把衣服一脱,唱着小曲就直接去操作了。这种不好的习惯及安全意识松懈,存在巨大的安全隐患,“交接班”时更要注意安全。

交接班时间,常常为安全事故的发生提供“可钻的空子”。交接班时间是安全管理的一小段“真空”时段,交班人员认为快下班了,就心存侥幸,出现一些违反交接班制度、劳动纪律等行为。另外,交班人员经过8小时的工作,精力与体力已达到疲劳极限,安全意识也下降到最低水平,这个时候往往只是想早点下班,很少考虑安全因素的变化。接班的人员,注意力还不能立即集中起来,不能充分预见安全隐患的存在,也无法做好防备。疲惫的身体加上松懈的安全意识,为安全生产埋下了隐患。

8小时内安全固然重要,8小时的开头、结尾的安全同样不容忽视。要想避免事故的发生,就必须牢固树立“安全时时是重点”的意识,时时紧绷安全弦,处处敲响安全钟,不论上下班、交接班,均应严格遵守安全规章制度,坚决杜绝违章行为,只有时刻重视安全,安全才会常伴身边。



今年以来,太钢型材事业部以满足用户需求为目标,以解决质量问题为导向,以“三品”战略为抓手,实物质量指标和技术经济指标进步率、预算完成率显著提高。图为职工正紧张作业。
程峰 摄